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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας  

 
Θέμα: Στέγαση στρατιωτικών Ηρακλείου Κρήτης 

Κάθε καλοκαίρι, με την κοινοποίηση των μεταθέσεων στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων 
και ιδίως σ’ αυτά που υπηρετούν στον Στρατό Ξηράς, που αναγκάζονται να μετατίθενται 
συχνότερα από τα στελέχη του Πολεμικού Ναυτικού και της Πολεμικής Αεροπορίας, ο βραχνάς 
της στέγης τείνει να καταστεί διαρκής πονοκέφαλος χωρίς γιατρειά. 

Το Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας έχει αναδείξει το μείζον αυτό πρόβλημα της στέγασης 
των στρατιωτικών και των οικογενειών τους, με τις υπ΄αριθμό 6303/26 Απρίλη 2021, 2713/14 
Μάρτη 2023, 2498/9 Γενάρη 2024 και 3280/11 Φλεβάρη 2025 Ερωτήσεις. 

Η κυβέρνηση, προκειμένου να καταλαγιάσει τις αντιδράσεις, την οργή και την αγανάκτηση 
των στελεχών αναγγέλλει ξανά και ξανά στεγαστικά προγράμματα, την υλοποίηση των οποίων 
προσδιορίζει στο μέλλον και εφόσον οι ευρωΝΑΤΟϊκές πολεμικές ανάγκες το επιτρέψουν. 
Πουλά ελπίδα στα στελέχη, με στόχο να τα εγκλωβίζει στην αναμονή, στην προσδοκία και στη 
γνωστή διαχρονική τακτική «ψηφίστε με ξανά για να τα ολοκληρώσω». Στην απάντησή της, επί 
της υπ΄αριθμό 3280/2025 Ερώτησης του ΚΚΕ για το προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων που 
υπηρετούν στην Κρήτη, αναφέρει ότι σχεδιάζεται η Γ΄ Φάση του Οικιστικού Προγράμματος του 
Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, στο πλαίσιο έναρξης υλοποίησης της οποίας έχει ζητηθεί ποσό 
οικονομικής ενίσχυσης από το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών.  

Οι στρατιωτικοί γνωρίζουν τι σημαίνει για τις ανάγκες τους η εμπλοκή του Υπουργείου 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών (ΥΠΕΘΟΟ). Παραπομπή στις καλένδες. Για την 
κυβέρνηση οι στεγαστικές ανάγκες των στρατιωτικών είναι κόστος. Πρώτιστο μέλημα της 
κυβέρνησης είναι η «πολεμική» οικονομία της Ε.Ε. και ο επανεξοπλισμός της (ReArmEU), για 
την πλήρη πολεμική της ετοιμότητα έως το 2030 και την αύξηση των πολεμικών δαπανών από 
2% σε 5% του ΑΕΠ της χώρας, σύμφωνα με την πρόσφατη ΝΑΤΟϊκή απόφαση, με τη 
συνυπογραφή και της ελληνικής κυβέρνησης. Η κυβέρνηση βρίσκει χρήματα προκειμένου να 
αναβαθμίζει τις υποδομές των επιθετικών βάσεων των ΗΠΑ, όπως στη Σούδα και στη Λάρισα, 
για να συνεχίζουν να γίνονται πολεμικά ορμητήρια των αμερικανοΝΑΤΟϊκών μακελάρηδων για 
τις επιθέσεις τους και τον σφαγιασμό άλλων λαών, αλλά δεν βρίσκει για τις ανάγκες των 
στρατιωτικών και του λαού μας.  

Η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου (Ε.Σ.ΠΕ.Ε.ΗΡ.), με έγγραφό 
της και με αφορμή την απάντηση της κυβέρνησης στην υπ΄αριθμό 3280/2025 Ερώτηση του 
ΚΚΕ, επισημαίνει ότι στην Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου ουδέποτε υπήρξε σχεδιασμός και 
πρόβλεψη κατασκευής στρατιωτικών κατοικιών. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα σήμερα, το 
προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων να αδυνατεί να βρει κατοικία να διαμείνει με τις οικογένειές 
του κι όπου βρίσκει το κόστος ενοικίασης να είναι τόσο υψηλό, που αδυνατούν να το 
καταβάλουν.  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα προτίθεται να πάρει άμεσα η κυβέρνηση, 
προκειμένου να επιλύσει το μείζον στεγαστικό πρόβλημα των στρατιωτικών που 
υπηρετούν στο Ηράκλειο της Κρήτης. 
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